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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 42 

 

 

 
 От проведеното извънредно заседание на Общински съвет - Разград 

на 16.05. 2014 година от 15.30 часа в зала 1101 на общината. 
От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  26. 

По уважителни причини отсъстваха общинските съветници: 

Драгомир Николов; Надежда Радославова; Румян Занев; Стоянка Якимова; 
Теодор Ролев; Цветан Йосифов. 

По неизвестни причини отсъства общински съветник Радиана 
Димитрова.  

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 24 общински 

съветници. 

В хода на заседанието се включиха общинските съветници: Мартин 

Янков и Милена Орешкова. 

 

/ Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: г-н Денчо Бояджиев - кмет на Община 
Разград, г-н Любомир Цонев – зам. – кмет на Община Разград, г-жа Ценка 
Таракчиева – зам.- кмет на Община Разград, г-н Хасан Хасанов – зам. – 

кмет на Община Разград; номинираните граждани, които са предложени за 
удостояване с Наградата на името на Никола Икономов, представители на 
общинска администрация, журналисти. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 Уважаеми господин кмет и заместник кметове, 
 Уважаеми номинирани за Наградата на името на Никола Икономов, 
 Журналисти и граждани, 

 Добре дошли на днешното извънредно тържествено заседание на 
Общински съвет Разград, което се провежда на 16.05. 2014 г. в 
навечерието на светлия български празник посветен на делото на 
първоучителите братята Кирил и Методий на славянската култура и 

писменост. 
 За днешното заседание са се регистрирали 24 общински съветници.  
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По уважителни причини с предварително уведомяване отсъстват 
общинските съветници: Драгомир Николов; Надежда Радославова; Румян 

Занев; Стоянка Якимова; Теодор Ролев; Цветан Йосифов. 
 Без уведомление по неизвестни причини отсъстват колегите Милена 
Орешкова, Мартин Янков и  Радиана Димитрова. 
 Наличието на 24 регистрирани общински съветници дава основание 
да приемем, че имаме необходимия определен от закона и от нашия 
Правилник кворум, можем да заседаваме и да вземаме законни решения.  
   

Дежурен секретар на днешното заседание на Общинския съвет  е 

общински съветник Мустафа Назъм.  

 

Преди да подложа на гласуване за приемане на дневния ред за 
днешната сесия ми позволете от ваше име да отправя поздравления и 

благодарности за успехите на нашия футболен тим „Лудогорец”, който се 
прослави и прослави нашия град в цяла България, като за трета поредна 
година стана шампион по футбол и направи златен дубъл като спечели за 
втори път Купата на България ! 

Поздравяваме ги за успехите, за спортното майсторство, за 
резултатите, но най – вече за демонстрацията на добро и мъжко поведение 
на терена, като тук използвам случая да се обърна с поздравления и с 
възхищение към другия субект в спортния живот, който също се очертава 
като феномен – разградската публика. Вярвам всички направихме оценка, 
съпоставка на това как се държи разградската публика, колко възпитано, 

коректно и предано към своя отбор и в същото време така, че все едно са 
на театър. Това е нещо, което заслужава уважение и лично аз се обръщам 

към цялата разградска общност с благодарност за демонстрирания добър 

манталитет. Явно е, че в Разград живеят хора с дълбоки културни 

традиции, което си проличава във всяка една област на обществения 
живот.  

Имаме повод да се обърнем с поздравления и по други хубави 

случаи. Децата от ГПЧЕ „Екзарх Йосиф” ,към изявите на които ние бяхме 
съпричастни в лицето на две постоянни комисии за участието на 
олимпиадата по математика в Москва ,се представиха отлично като заеха 
първи места. Поздравяваме тях и техните ръководители за големите 
успехи и затова, че също прославиха Разград. Много добре се представят и 

разградските възпитаници на музикални школи, спортните състезатели по 

бадминтон. Тук съм особена радостна да поздравя и колегите общински 

съветници Надя Радославова и Петър Василев, които имат пряко 

отношение към успехите на нашите разградски деца. Дано, дано да 
продължат хубавите събития в Разград. За съжаление имаше и неприятни 

моменти между двете сесии. Вандали не се посвениха да осквернят музея  
и дано да си получат заслуженото, да бъдат намерени и възстановени 
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богатствата, които са отмъкнати от там, за да служат за пример през 
следващите поколения, за това какво е съществувало в нашите земи.  

Подлагам на гласуване дневния ред.  

По първа точка има една докладна записка, която е по надлежния 
ред обявена, качена на сайта на Общината и разгледана в съответните 
постоянни комисии по реда,  който е предвиден в Правилника. Втора 
точка - Текущи. 

Имате ли други предложения за корекции, допълнения и промени в 
дневния ред? Няма. Пристъпваме към гласуване на дневния ред: 

1.Докладни записки.  

2. Текущи. 

 

С 24 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

дневния ред се приема. 

 

 Преминаваме към изпълнение на  първа точка от дневния ред.  

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

С Т А Т И Я  1 

   

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх. № 225/ 10.05. 2014 г. 
Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 

Разград 

Относно: Удостояване с Наградата на името на Никола Икономов 

по случай 24 май – Ден на българската просвета и култура и на 

славянската писменост. 

Преди да дам думата на вносителя за представяне на докладната 
записка уведомявам, че в залата присъстват всички номинирани за тази 

награда, един по уважителни причини поради отсъствие от страната е 
заявил, че не може да присъства на сесията.  

Давам думата на кмета на общината господин Бояджиев да 
представи докладната записка. 

 

Г-н Денчо Бояджиев - кмет на Община Разград 

Благодаря госпожо Председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Учредената от Общински съвет Разград престижна награда на името 

на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на 1 ноември – Ден на народните 
будители. С нея се удостояват творци и дейци на културата и 
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образованието, учители, научни работници, юристи с принос към 

утвърждаване на конституционализма, културни  и научни институти, 

читалища, училища, издателства и други институции с принос към 

популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград са постъпили 

следните предложения за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов:   

Предложение с вх. № 94-00-857/29.04.2014 г. от Инициативен 

комитет от общински съветници от БСП в местния парламент и граждани 

за удостояване с Наградата на името на Никола Икономов на ГЕОРГИ 

АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ, ЗДРАВКО ПЕТРОВ ДУШКОВ;  

1. ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ – Директор на ПТГ 

„Шандор Петьофи” Разград, изявен преподавател, учредител и един от 
президентите на Българска федерация по БУЛ, активен общественик.  

Роден е на 30.11.1950 г. в с. Трапище, област Разград. Средното си 

образование завършва в Техникум по механотехника „Шандор Петьофи” 

Разград през 1969 г., а през 1976 г. се дипломира във ВИММЕСС Русе с 
квалификация „машинен инженер”. Професионалният си път започва като 

преподавател в родния техникум, а от 1978 г. е негов заместник-директор 

по учебно-производствената дейност.  
Кариерното развитие на г-н Обретенов е изцяло посветено на 

образователната система и включва работа като главен специалист по 

професионална подготовка в Окръжен съвет на народна просвета Разград 

за времето от 1980 до 1982 г., директор на СПТУ по машиностроене 
„Юрийй Гагарин” Разград и отново зам.-директор в Техникум по 

автоматизация и машиностроене „Шандор Петьофи”, където след 

спечелен конкурс става директор от 1990 г. и до днес.  
Професионалните си умения развива с различни квалификационни 

курсове – в Санкт Петербург – Русия, Дъблин – Ирландия, следдипломна 
квалификация „Управление на образованието” в СУ „Св. Климент 
Охридски”, носител на втора квалификационна степен. 

За дългогодишната си педагогическа дейност в сферата на 
професионалното образование е награден със званието „отличник на 
МНП”, носител е и на орден „Неофит Рилски”. 

Освен като изявен преподавател и дългогодишен директор на едно 

от водещите разградски училища, Георги Обретенов е и активен 

общественик. Учредител и един от президентите на Българска федерация 
по БУЛ, ръководител на екип от специалисти, представляващи училището 

при кандидатстване за усвояване на еврофондове. Има съществен принос 
за изграждане на модерен образователен парк с девет компютърни и 

мултимедийни зали и на хибридна инсталация за енергия от възобновяеми 
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енергийни източници /вятърен генератор, работещ в паралел с 
фотоволтаична централа/.  

Ръководеното от г-н Обретенов училище е едно от малкото в 
страната, което участва и в Клъстер-възобновяеми енергийни източници, 

благодарение на което през настоящото лято ще бъде изградена нова 
фотоволтаична централа. 
С иновативния си педагогически подход и богат административен опит 

Георги Обретенов създава образовано, уверено в способностите си и 

отворено към техническия прогрес поколение. 
Делото на просветник, общественик и педагог е атестат за големи 

заслуги към образованието в нашия град и основателен повод за 
номинацията на ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ за Наградата, учредена 
от Общински съвет Разград на името на Никола Икономов. 

2. ЗДРАВКО ПЕТРОВ ДУШКОВ – Учител по физическо 

възпитание и спорт в ОУ „Васил Левски” Разград, член на СБУ, воден 

спасител, инструктор по плуване, треньор по футбол и бадминтон, спортен 

журналист, съучредител на редица местни спортни клубове, общественик.  

Роден е на 26.12.1948 г. в с. Патреш, обл. В. Търново. Завършва 
Учителски факултет на НСА София, специалност „преподавател по 

физическо възпитание с треньорска правоспособност”, магистър по 

футбол. 

От 1973-1976 г. е учител по физическо възпитание в СПТУ по 

автотранспорт. Негов е приносът училището да бъде определено за 
първенец на България по нормативи на НФК „Родина”, а отборът му по 

борба става носител на бронзови медали на републиканско първенство. 

През 1976 г. постъпва на работа в МГ „Ак. Никола Обрешков”, където 

„педагогическата му харизма увлича учениците да се занимават не само с 
наука, но и със спорт”. Треньор е на отбора по баскетбол – момичета, 
ставал многократно областен шампион. Създава футболен отбор, участвал 

с успех в ученически първенства. 
На обществени начала е член на СБУ и отговаря за учителския 

спорт. Възобновява учителските спартакиади в областта, които се 
провеждат и до днес. Здравко Душков въвежда новаторски програми за 
масов спорт, организира общински първенства по различни спортове на 
общинско ниво, на републикански турнир по мини футбол и на 
благотворителен турнир за деца от социални домове, както и на 
Балканиада за тях, които са без аналог. Организатор е на единствения 
спортен фестивал за лица с увреждания в Североизточна България.  

В дейността си като учител има множество професионални изяви, 

ангажиращи голям брой ученици.  

Г-н Душков е известен на разградската общественост и като воден 

спасител, инструктор по плуване, треньор по футбол и бадминтон. 

Успешно се изявява и в другото си амплоа – на спортен журналист. В 
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продължение на 22 години е кореспондент на вестниците „Футбол”, 

„Гледища днес”, „Екип 7”, БНР. Училищните спортни отбори, които 

ръководи са с областни и републикански постижения. Съучредител е на 
редица местни спортни клубове. Удостоен е с високото отличие на 
министъра на МОМН „Грамота Неофит Рилски” „за цялостна учебно -

възпитателна дейност”. Носител на званието „Учител на годината” в 
Община Разград. За особени заслуги като воден спасител и инструктор по 

плуване е удостоен със званието „Заслужил деятел на БЧК”. 

Богатата палитра на обществени и професионални изяви 

характеризират личността на Здравко Петров Душков като една от 
колоритните в града ни. Ентусиаст, влюбен в спорта, с мисия да го 

превърне в масова страст, отдаден на децата и на идеята за хармоничното 

им развитие, той е заслужил обичта, уважението и признателността на 
съгражданите си.  

Духът на откривател, общественик, деятел „на ползу роду” и 

цялостният му принос за възпитание на поколения деца и юноши на 
спортни добродетели, борбеност и стоицизъм заслужено правят ЗДРАВКО 

ПЕТРОВ ДУШКОВ претендент за Наградата на името на Никола 
Икономов.  

Постъпило е предложение от 29.04.2014 г. от Инициативен комитет 
на общински съветници в местния парламент, граждани и общественици 

за  удостояване с Наградата на името на Никола Икономов на ХРИСТО 

ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ. 

3. ХРИСТО ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ – дългогодишен преподавател 

в ПМГ „Никола Обрешков” Разград, носител на почетно отличие „Неофит 
Рилски”, награден с почетна грамота от съюза на физиците. 

Роден на 18.12.1961 г. в гр. Самуил, окръг Разградски. Учил в ОУ 

„Васил Левски” до 6-ти клас, след което завършва средното си 

образование в МГ „Никола Обрешков” през 1979 г. 
Завършва школата на запасните офицери в гр. Плевен, след което 

отбива военната си служба в Божурище.  
През 1981 г. постъпва във ВПИ Шумен, учителски профил, 

специалност „Физика и математика”, където се дипломира през 1986 г.  
Началото на учителската си кариера поставя в ОУ „Васил Коларов”, 

по-късно преобразувано в Хуманитарна гимназия „Анание Явашов”. През 
2000 г. започва да преподава в ПМГ „Никола Обрешков”, където работи 

вече 14 години.  

През 28-годишната си преподавателска дейност има множество 

награди. През учебната 2011-2012 г. получава почетно отличие „Неофит 
Рилски”, а през 2013 г. е награден с почетна грамота от Съюза на физиците 
в България. 
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Само през сегашната 2013-2014 г. неговите ученици за завоювали 

второ и трето място в Националното състезание по физика и второ място в 
Националната олимпиада по физика. 

Неговият значителен принос за развитието на образованието и 

науката в Община Разград е основателен мотив за удостояване на Христо 

Петров Червенски с Наградата на името на Никола Икономов. 
 

Постъпило е  предложение от 07.05.2014 г. от Инициативен комитет 
на граждани и общественици за  удостояване с Наградата на името на 
Никола Икономов на ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА ИВАНОВА. 

4. ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА ИВАНОВА – преподавател 

и научен работник в областта на образованието, преподавател в Софийски 

университет„Св. Климент Охридски”, член на Факултетния съвет на 
Факултета по педагогика при СУ „Св. Климент Охридски”, на Българското 

дружество за измерване в образованието (БДИО), на Съюза на учените в 
България, секция „Педагогика и психология” и на Асоциацията на 
професорите от славянските страни (АПСС), общественик. 

Родена е на 25.12.1956 г. в с. Самуил, област Разград в семейство на 
служещи. Нейното детство, юношество и младост са свързани с град 

Разград,  където живее семейството й.  

Основно образование завършва в ОУ „Васил Левски” – Разград, 

средно – в ПГ „Никола Вапцаров” – Разград, а висше – магистър във ВПИ 

– гр. Шумен, специалност „Българска филология” и втора специалност 
„Руски език”. Специализира Методика на обучението по български език и 

литература към катедра „Методика”, Факултет по славянски филологии на 
СУ „Св. Климент Охридски”, където е и докторант на самостоятелна 
подготовка. Месец март 1987 г. защитава дисертация по педагогика в СНС 

по педагогика при ВАК и придобива научна степен „кандидат на 
педагогическите науки”, а през 1996 г. е избрана за доцент по Методика на 
обучението по български език и литература в началното училище. През 
месец ноември 2005 г. придобива степен доктор на педагогическите науки. 

Работи като редактор - стилист в ОНС – Разград, учител по 

български език и литература в ЕСПУ „Васил Коларов” – Разград, асистент 
в СУ „Св. Климент Охридски” в катедра „Предучилищно възпитание и 

начално образование”, хоноруван преподавател по Методика на 
обучението по български език и литература в специалност „Педагогика” 

на СУ, редовен професор във Факултета по педагогика на СУ. 

Преподава различни дисциплини по български език, литература и 

методика на обучението. Подготвила е двама докторанти по Теория на 
възпитанието и дидактика, в т. ч. учител от Разград, успешно защитили 

дисертация през 2012 г. Под нейно научно ръководство е осъществена 
подготовката на 155 дипломанти - учители. Участвала е като координатор 

в пет сериозни научноизследователски проекти, реализирани ежегодно 



 

 

 

8

през периода 2006-2010 г., финансирани от СУ. Провела е извънпроектна 
научноизследователска дейност по проблеми, свързани с овладяване на 
българския език от деца - билингви, формиране на комуникативна 
компетентност в начална училищна степен, специфика на обучението по 

български език на бежанци, методи за проверка и оценка постиженията на 
учениците в процеса на обучение и др. Член е на научно ръководство на 
авторски колективи и авторство при създаване на 11 учебни програми, 

утвърдени от МОН. Участва с доклади в 14 национални и 29 

международни конференции, от които 15 са проведени в чужбина.  
Член е на Факултетния съвет на Факултета по педагогика при СУ 

„Св. Климент Охридски”, на Българското дружество за измерване в 
образованието (БДИО), на Съюза на учените в България, секция 
„Педагогика и психология” и на Асоциацията на професорите от 
славянските страни (АПСС).  

Научно - творческата й дейност и публикации включват научно 

ръководство на общо 8 общински, областни и национални научно -

практически конференции, проведени в Разград през периода 2007-2010 г., 
научно ръководство на начални учители от страната, участвали в 
едногодишни тематични школи, съставителство и научна редакция на 
сборници от научно - практически конференции в Разград и София, 
участия в редколегии на научно - методически списания. От 1988 до 2014 

г. публикува редица монографии, студии, учебници за студенти, помагала 
за ученици, методически помагала за учители, доклади в сборници, статии 

в научни списания в страната и чужбина.  
Дългогодишната й плодотворна преподавателска, 

научноизследователска, научно - творческа дейност и научни публикации 

на проф. д.п.н. Нели Иванова по значими за региона и страната 
педагогически проблеми и обществено значими теми, породени от 
дълбоката й връзка с родния край, с учителите и дейците на образованието 

от Разград и страната, нейната обществена дейност като член на отговорни 

български и международни организации за наука и образование, приносът 
й в развитието на националната педагогическа наука заслужават 
обществено признание и уважение и удостояването й с Наградата на името 

на Никола Икономов.  
 

Постъпило е  предложение от Инициативен комитет от 
общественици, културни деятели, общински съветници и граждани за 
удостояване с Наградата на името на Никола Икономов на ЦЕЦИ 

ДОБРЕВА БЕНОНОВА-НЕНЧЕВА. 

5. ЦЕЦИ ДОБРЕВА БЕНОНОВА-НЕНЧЕВА е директор на 
Дирекция „Култура, спорт, туризъм” в Община Разград, дългогодишен 

журналист, администратор и общественик, с изключителни заслуги за 
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утвърждаването на Разград като духовно средище и извор на културни 

ценности. 

Родена е на 12.09.1954 г. в гр. Исперих, където завършва основното 

си образование. Дипломира се в Шуменски университет „Епископ 

Константин Преславски”, специалност „Българска филология”. 

Професионалното й развитие е свързано с културния живот на Разград и 

Исперих – работи последователно като директор на Младежки дом, 

кореспондент на Българско национално радио в Разград, главен редактор 

на „Новини” в кабелна телевизия „Глобо” Разград. От 2004 г. 
професионалната й биография е свързана с общинска администрация 
Разград – първоначално като ръководител на център „Емилиян”, завеждащ 

отдел „Култура” и директор на Дирекция „Култура, спорт, туризъм”. 

Големи са заслугите й за утвърждаване на емблематичните за Разград 

културни празници: Панаир на киселото мляко и фестивала на народните 
традиции и художествените занаяти, Майските празници на културата, 
традиционния фестивал „Бели нощи”, превърнали се в марка на Общината. 
Изключителен е приносът на г-жа Бенонова за защитаване и реализиране 
на културни проекти по оперативна програма „Регионално развитие за 
културна инфраструктура” с усвоени европейски средства.  

Под нейно ръководство се постави началото на цялостно 

експониране и налагане в културното пространство на Община Разград на 
архитектурно -археологическия  комплекс „Абритус”, който е безспорен 

фаворит в привличането на все повече гости и туристи от страната и 

чужбина. 
Цеци Бенонова е идеен вдъхновител и радетел за провеждане на 

фестивала „Градът е сцена”, както и на много още наложили се културни 

събития в Разград и Лудогорието. Едно от най-големите й заслуги е 
създаването на школа от млади, образовани и амбициозни специалисти в 
областта на културата, на които предава освен опита си и любовта към 

изкуството и културата, мотивира ги да популяризират достиженията на 
местните автори, вдъхва им кураж да се борят за одухотворяване на 
материалния ни свят, възпитава творческото начало в работата им. Самата 
тя е деен и инициативен човек, с артистично въображение и 

административен размах, слага интелигентен знак и придава изисканост на 
културната политика в общината. Нетрадиционна, провокативна, 
интересна и завладяваща е позицията й при организиране на културните 
събития. И всичко това съчетано с борбеност, отдаденост на културната 
идея и стремеж към съвършенство.  

Със своята последователна дейност като дългогодишен журналист, 
администратор и общественик г-жа Бенонова изцяло се вписва в 
изискванията за присъждане на Наградата на името на Никола Икономов, 
за чието учредяване има личен принос.  
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Постъпило е  предложение от 07.05.2014 г. от Инициативен комитет 
от общински съветници в местния парламент за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на САХЛИМ  САЛИ  КАРАМУСТАФА. 

6. САХЛИМ  САЛИ  КАРАМУСТАФА - учител и талантлив треньор 

със значим принос в развитието на спорта в Разград. 

Роден е на 30.05.1939 г. в гр. Цар  Калоян. Основното си образование 
завършва в родния си град, след което продължава в Турско педагогическо 

училище за начални учители в гр. Разград. Завършва с отличие Висшия 
институт за физическо възпитание “Георги Димитров”, гр. София и  първия  
випуск на Висшата треньорска школа към Международната федерация по 

борба FILA. Трудовата  му  биография започва като учител в СОУ “Христо 

Ботев“, Цар Калоян / осем години /,  като води  и секции по гимнастика, 
баскетбол и хандбал за момчета  и момичета и полага основите на 
съвременната борба. През 1965 г., воденият от треньора Сахлим Карамустафа  
окръжен отбор за пионери /момчета / спечелва три шампионски титли, два 
сребърни медала и един бронзов, като единият от златните медали е за 
бъдещия  европейски, световен  и  олимпийски  шампион Хасан Исаев. 
Отборът по борба  е първият отбор републикански шампион на окръга, а 
треньорът Сахлим Карамустафа е награден  за най-добър треньор от 
Българската федерация по борба. През учебната 1970/1971г. е привлечен  за  
старши  преподавател в първото спортно училище  в гр. Разград. Под негово 

ръководство израстват много състезатели с медали от републикански, 

балкански, европейски, световни и олимпийски игри, като Иван Илиев, Ислям 

Хамдиев, Нермидин  Селимов, Мехмед Селиманов. След закриването на 
Спортното училище 15 години е учител по физическо възпитание в СПТУ по 

автотранспорт “Христо Смирненски ”-  гр. Разград.  

 За  множеството му  научни   публикации   в  специализирани  списания 
и бюлетини  на тема спорт, през 1988 г. Министерство на народната просвета 
го удостоява с Първи клас - квалификация. През 1999 г., по случай 100-

годишнината от спечелването на първата световна титла по борба в Париж от 
Караахмед, Сахлим Карамустафа написва първата си книга в негова чест. 
Следва втора книга, “Цар Калоян от миналото към бъдещето “, посветена на 
историята на спорта в родния му град, а през 2005 г. и трета - “ 20 години 

възродителен процес и 15 години ДПС “. Последната книга на Карамустафа е 
публикувана през 2010 г. и е озаглавена “Съпротивата  на българските  турци 

срещу  насилствената  асимилация 1960-1989 г.”. От 2001 г. е  пенсионер. 

 Близо половин век от своя живот Сахлим Карамустафа посвещава на 
спорта. Под неговото ръководство  като учител  и  талантлив  треньор 

израстват множество състезатели по борба, прославили  Разград  и  България  
на всички  континенти. 

 Изложеното е основателен мотив за удостояване на Сахлим Сали 

Карамустафа с Наградата на името на Никола Икономов.  
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Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесени предложения на инициативни комитети до кмета на общината, 
Общински съвет Разград предлагам Общинският съвет да вземе следните  

 

                                         РЕШЕНИЯ: 

1. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 
Никола Икономов ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ - Директор на 
ПТГ „Шандор Петьофи” Разград, изявен преподавател, учредител и един 

от президентите на Българска федерация по БУЛ, активен общественик, 
награден със званието „отличник на МНП”, носител на орден „Неофит 
Рилски”, за големите му заслуги към образованието в нашия град. 

2. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 
Никола Икономов ЗДРАВКО ПЕТРОВ ДУШКОВ – Учител по 

физическо възпитание и спорт в ОУ „Васил Левски” Разград, член на СБУ, 

воден спасител, инструктор по плуване, треньор по футбол и бадминтон, 

спортен журналист, съучредител на редица местни спортни клубове, 
общественик, удостоен с високото отличие на министъра на МОМН 

„Грамота Неофит Рилски” „за цялостна учебно - възпитателна дейност”, 

носител на званието „Учител на годината” в Община Разград, удостоен със 
званието „Заслужил деятел на БЧК”, за цялостния му принос за 
възпитание на поколения деца и юноши на спортни добродетели, 

борбеност и стоицизъм. 

3. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 
Никола Икономов ХРИСТО ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ – дългогодишен 

преподавател в ПМГ „Никола Обрешков” Разград, носител на почетно 

отличие „Неофит Рилски”, награден с почетна грамота от съюза на 
физиците, за неговия значителен принос за развитието на образованието и 

науката в Община Разград. 

4. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 
Никола Икономов ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА ИВАНОВА – 

преподавател и научен работник в областта на образованието, 

преподавател в Софийски университет„Св. Климент Охридски”, член на 
Факултетния съвет на Факултета по педагогика при СУ „Св. Климент 
Охридски”, на Българското дружество за измерване в образованието 

(БДИО), на Съюза на учените в България, секция „Педагогика и 

психология” и на Асоциацията на професорите от славянските страни 

(АПСС), общественик, за дългогодишната й плодотворна преподавателска, 
научноизследователска, научно - творческа дейност и научни публикации, 
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за  нейната обществена дейност и приноса й в развитието на националната 
педагогическа наука. 

5. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 
Никола Икономов ЦЕЦИ ДОБРЕВА БЕНОНОВА-НЕНЧЕВА – 

директор на Дирекция „Култура, спорт, туризъм” в Община Разград, 

дългогодишен журналист, администратор и общественик, с изключителни 

заслуги за утвърждаването на Разград като духовно средище и извор на 
културни ценности.  

6. Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на 
Никола Икономов САХЛИМ  САЛИ  КАРАМУСТАФА – учител и 

талантлив треньор по борба със значим принос в развитието на спорта в 
Разград, за неговото ръководство  като учител  и  талантлив  треньор, под 

което израстват множество състезатели по борба, прославили  Разград  и  

България  на всички  континенти.  

В този смисъл моля за вашето решение. Благодаря. 
 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря господин Бояджиев.  
 Уважаеми колеги, 

Съгласно разпоредбата на чл.19, ал.4, т. 3 и т.5 от Правилника за 
символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община 
Разград докладната записка е предоставена на вниманието и е разгледана в 
една специализирана институция, каквато представлява двете комисии, 

постоянна комисия по образование и наука и постоянна комисия по 

култура, културно-историческо наследство и духовни ценности към 

Общинския съвет, с участието на ресорния заместник кмет, началника на 
Регионалния инспекторат на Министерството на образованието и науката, 
началник отдел „Образование” в Община Разград, директор на дирекция 
„Култура, спорт, туризъм” в Община Разград, и на представител на 
Инициативния комитет за учредяване на Наградата на името на 
възрожденеца Никола Икономов. 

В този състав комисията се събра, заседава и взе своите решения 
като прецени, че всички предложения на Инициативните комитети са 
подадени в указания срок до 5 май настоящата година и са подписани от 
участващите в подписката граждани и общественици. 

Преди да дам думата на председателя на постоянната комисия по 

образование и наука госпожа Арабаджиева, която да ни представи 

резултатите от дебата и гласуването в тази смесена комисия уведомявам за 
протокола, че кворума на заседанието на Общинския съвет на 16.05. 2014 

г. нарасна на 26, с присъединяването към работата на Общинския съвет на 
общинските съветници – Милена Орешкова и Мартин Янков. 

Госпожо Арабаджиева, имате думата заповядайте. 
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Г-жа Незиха Арабаджиева – Председател на ПК 

Благодаря госпожо Председател. 

На 13.05. 2014 г. от 14.00 часа в Регионална библиотека „проф. Боян 

Пенев” се проведе съвместното заседание на двете комисии по 

образование и по култура и освен това участваха още 5 човека за които 

Вие вече споменахте, аз няма да ги повтарям. От двете постоянни комисии 

общо в гласуването участваха 10 общински съветници, а кворумът на 
заседанието беше 15 души. След разисквания и дебати се предложи 

поименно гласуване на всяко предложение, като за първото предложение 
за господин  Георги Антонов Обретенов гласуваха „ЗА” – 15, „против” 

и „въздържали се” – няма; 

= за второто предложение за господин Здравко Петров Душков 

също гласуваха с 15 гласа „ЗА”, без „против” и, „въздържал се” ; 

 = третото предложение, което беше поставено на нашето внимание на 
господин Христо Червенски също гласуваха, с 15 гласа „ЗА”, „против”, и 

„въздържали се” - нямаше; 
  = четвъртото предложение за проф. д.п.н. Нели Стоянова Иванова, 

гласуването протече по същия начин с 15 гласа „ЗА”, „против” и 

„въздържали се” – няма; 

 = петото предложение за госпожа Цеци Бенонова, гласуваха „ЗА” - 

14 „против” и „въздържали се”- нямаше, 1 – не участва в самото 

гласуване; 

 = и за шестото предложение за господин Сахлим Карамустафа също 

гласуваха „ЗА” - 14 „против” и „въздържали се”- нямаше, 1 – не участва 

в самото гласуване. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Благодаря госпожо Арабаджиева. Съгласно подзаконовата правна 
норма до заседание на Общинския съвет влизат тези предложения, които са 
събрали повече от 50% от гласовете на тази изброена комисия по която 

причина видно от резултатите от гласуването всички шест предложения са 
подкрепени с доста повече от 50% и затова са включени в докладната 
записка. Относно процедурата това е изчерпателната информация, тя е 
напълно съблюдавана от комисията. Откривам дебат по докладната записка 
като първо ви предоставям възможност да задавате въпроси към вносителя. 
Има ли въпроси? Ако няма, давам ви думата за становища, предложения и 

изказвания. Заповядайте. Господин Николов, имате думата. 
 

Г-н Никола Николов - КП „СК-СДС,ДСБ” 

 Ние ще подкрепим предложените за награждаване с Наградата на 
името на Никола Икономов господата Обретенов, Душков, Червенски и 
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Карамустафа, разбира се и госпожите Иванова и Бенонова. Аз само искам 

специално да подчертая като ще говоря от името на разградския бизнес. 
Особените заслуги на господин Обретенов в ръководството на едно 

учебно заведение, което наистина създава кадри необходими на бизнеса с 
адекватната подготовка на тези кадри директно да влязат в трудовия 
процес на разградските фирми, което и дава възможност на разградския 
бизнес, който се нуждае от такива кадри да бъде и конкурентен и да се 
развива. Особено негова заслуга е разбира се участието във всички 

проекти, които дават възможност да се подобри материалната база. 
Наистина това училище е с една много модерна база даваща възможност 
за обучение в нови професии на разградските деца и това според мен е 
голямото достойнство на господин Обретенов. Казах, че и всички 

останали ние ги подкрепяме с техните достойнства, които бяха подчертани 

тук. Благодаря.  
  

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Николов. Госпожо Дякова, имате думата. 
 

Г-жа Кина Дякова – ПП „БСП” 

Уважаема госпожо Председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

С особено задоволство и удовлетворение приемам номинираните 
кандидати за Наградата на името на Никола Икономов, представени в 
докладната на кмета на общината. Както беше вече подчертано в мотивите 
на докладната и добавено от колегите това са изключително заслужили 

хора с авторитет и диря оставяща след себе си в професионалната си 

работа. В своя професионален път съм имала възможност да работя 
директно с всички от тях, да контактувам, да разработваме заедно проекти 

и програми и с голямо удовлетворение искам да подчертая със 
задоволство това, че това са достойни хора за тази награда. Това, което 

беше казано за Георги Обретенов без да повтарям искам да добавя, че 
дирята, която той оставя е изключително трайна. Ще се помни от много 

поколения, деца и възрастни, които са имали така честта да контактуват с 
него и да видят постиженията на своите деца. Затова, това което е 
предложено като мотиви за него е изключително богата творческа 
биография, оставяща трайна диря след себе с 

Господин Душков също е един изключително уважаван човек, 
организатор, неуморен инициатор на всички спортни изяви в града, който 

милее и прави всичко възможно младото поколение да расте здраво 

физически и творчески да се развива. Инициативите му не са 
традиционни, а ежегодно той е инициатор на нови, които да могат да 
мобилизират младите хора за изяви.  
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Христо Червенски се ползва с изключителен авторитет сред своите 
възпитаници, учител на много поколения. Любим учител мога да кажа. 
Това говорят и наградите, които е получил. Продължава да работи като 

такъв и да подготвя изключително добри млади професионалисти, които 

се изявяват и на олимпиади и на извън класни форми и се реализират във 
висшето образование. Надяваме се това да се случва и в трудовата им 

кариера.  
За професор Нели Иванова също искам да споделя, конкретни 

дейности сме имали с нея. Това е човек, който не се е отделил от 
проблемите на родния си град, а напротив винаги е била близко до 

учителското съсловие на Разград като преподавател, консултант, смея да 
кажа и като партньор в тяхната квалификационна дейност, в израстването 

им като преподаватели. Многократно е била ръководител на научни 

конференции и на научно – практически конференции на които тя самата е 
правила всичко възможно тези изяви да бъдат публикувани в научни 

списания за да могат да послужат в квалификационната дейност на 
преподавателите. Изключително уважаван, ценен наш партньор на 
общината. Смея да кажа, че е човек който с цялата си любов и уважение 
към града продължава да поддържа контактите и да бъде полезна за 
образованието в Разград. 

Номинацията на Цеци Бенонова е изключително добра защото това е 
човек отдал живота си в сферата на културата и съвсем за кратко и в 
сферата на социалните дейности и то в зората на първите социални 

заведения когато в Разград се случваха за пръв път подобни неща и смея 
да кажа, че това е човек толкова влюбен в професията и дейностите, които 

върши, че всяко нещо, което го прави, го прави с изключително голяма 
любов. Прави го с много грижа и с резултатност, която се приема от 
обществеността. Иновативна – това вече беше писано. Направи всичко 

възможно традициите, които има в културата на Разград не само да се 
съхранят, но и да се развият, а всичко ново, което иновативно може да 
бъде приложено то е на лице и ние се славим като община с най – богатия 
културен календар, наситен с толкова нетрадиционни, интересни и нови 

дейности. Последните години реализацията на Европейските проекти е 
изключително успешна и дава още по – добър облик на културните 
институти и на културната среда в града. Съвсем заслужено е предложена 
като човек, който е отдал творческия си път за развитието на културата в 
Разград за тази награда.  

Поглеждайки това, което е отразено в биографията на Сахлим  

Карамустафа е достатъчно да се спрем на дирята, която той е оставил от 
плеядата имена в спорта – борба, които заслужено са получили своите 
награди и които цялата общественост знае, а със своята треньорска и 

обществена дейност той е заслужил авторитет и признание сред 

обществеността на Разград. Затова така с уважение подкрепяме и неговата 
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кандидатура. Групата на „Българската социалистическа партия” общински 

съветници с чест ще подкрепи, за нас е чест да подкрепим предложените 
за Наградата на името на Никола Икономов в докладната на кмета на 
общината.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Госпожо Салим, имате думата. Заповядайте. 
 

Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС” 

Групата съветници от „Движението за права и свободи” също ще 
подкрепим номинираните за наградата без да повтарям господин Николов 
и госпожа Дякова ние изцяло споделяме и подкрепяме това, което те 
споделиха за всички номинирани. Аз бих искала да кажа само няколко 

изречения за Сахлим Карамустафа. Тази година, видно от съдържанието 

на докладната записка то е юбиляр, само след няколко дни навършва 75 

години, но това не е причината ние от Инициативния комитет да го 

номинираме за тази награда. Както се видя това наше виждане се споделя 
изцяло. Действително една много богата автобиография, със спортна 
дейност, с педагогическа дейност и с авторова такава на книги. Бай 

Сахлим както аз го наричам, при него са направили действително своите 
първи стъпки състезатели млади, които след това действително печелят за 
България, действително както републикански, балкански, европейски, 

световни и олимпийски титли. Би искала и аз да повторя макар, че се каза 
в докладната записка, че той е учител и треньор на олимпийския шампион 

по борба Хасан Исаев. Смятам, че тези имена на призьори в борбата, които 

изреди докладчика са имена, които се познават и се уважават от 
Разградската общественост поради това ние считаме, че той е достоен да 
получи тази награда. Едновременно с това ще подкрепим и останалите 
номинирани защото всеки от тях е дал своят значим принос за развитието 

на общината. Това са известни наши педагози,  преподаватели, научни 

работници и културни дейци, които се познават, знаят се от разградлии и 

се уважават едновременно от тях и затова няма никаква причина ние да не 
подкрепим докладната в цялост и ще го направим.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря госпожо Салим. Личи си по пресипналия ти глас,  че 
много активно си подкрепяла „Лудогорец” снощи.  

Уважаеми колеги, има ли други желаещи да заявят позиция, 
становища? Заповядайте господин Бояджиев, вече не като вносител. 

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Не като вносител, а като гражданин и като кмет на общината. Аз 
познавам и шестимата кандидати и шестте кандидатури и трябва да ви 
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кажа, че това са едни от най – силните кандидатури, които са представени 

в нашия местен Общински съвет. Хора, които си тежат изключително 

много силно на местата, на сферите в които работят с наложен авторитет, 
безспорни лидери в тази сфера. Самия факт, че четирима са в сферата 
изцяло на образованието, единия в сферата на образованието и научната 
работа, единия в сферата на културата, но всички доказали се с много 

дълъг продължителен стаж. Само господин Душков не е от Разград, но той 

отдавна е приобщен към нашия още  Разградски окръг и нашата 
Разградска област и продължава със същия плам и ентусиазъм. Снощи ако 

знаете на стадиона в Бургас как тичаше между хвърчащите столове, 
седалки, ракети и документираше абсолютно всичко. Това говори така за 
този наистина младежки плам, който продължава да витае във всеки един 

от тях. Той най – млад е Червенски. Но като се започне така по 

поредността както са в предложенията Обретенов е човека, който 

наистина е един от най – големите авторитети в сферата на образованието. 

Ние с него сме съученици от Механотехникума още. Тогава му беше черен 

перчама, сега малко побеля, но всеки бял косъм на главата е едно 

доказателство за наистина извървяния път и за многото проблеми, които 

са решавани. Както го каза и господин Николов Професионално 

техническата гимназия е учебно заведение с изключително голям 

авторитет, което се наложи с годините, което продължава да подготвя 
изключително добри кадри за различните сфери на нашата икономика и 

той е едно нагледно доказателство как трябва да се ръководи такова едно 

учебно заведение и не само като директор, но и като общественик, като 

човек който радее и за проблемите на спорта и в другите направления, 
иновативните подходи които се предлагат. Това е учебно заведение, което 

с основание така е един от флагманите  на образованието в Разград.  

За господин Червенски – той е нарицателен пример на преподавател, 

който наистина трябва да си върши и си върши своите професионални 

задължения по възможно най – добрия начин и както каза Дякова и това  е 
самия факт, той е един от любимите учители на учениците на различните 
поколения ученици, които завършват Математическата гимназия. Дай 

боже да има възможност догодина да преподава в още по – хубава учебна 
база на гимназията.  

За Нели Иванова нямам какво повече да кажа. Тя е един от хората, 
които на практика показват как трябва да се съчетава науката с 
практиката. Трябва да ви кажа, че аз съм десета година кмет и от осем 

години с нея работим много съдържателно. Десетки преподаватели, една 
част от присъстващите го знаят този факт завоюваха много престижни 

награди, направиха много публикации по повод на тези форми, които тя 
реализира заедно с община Разград, от което мисля, че изключително 

много печелят преподавателите от системата на образованието в 
Разградска община и не само в Разградска община.  
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За шестия представител, то няма какво да се каже. Всичко там беше 
изписано. Един от възможно най – добрите хора, които подготвяха 
спортните таланти на Разград. Вие чухте това, което е изброено в 
анотациите, хората които донесоха олимпийската, европейската, 
световната слава на Разград. Човек, който цял живот го е отдал в името на 
спорта, преподавател също. Един от първите специалисти, спортни 

специалисти в Разградски окръг. Това трябва да се знае. От хората, които 

поставиха жалона за развитието на борбата и на организираното спортно 

дело в нашият Разградски окръг и Разградска област. Така, че мисля, че 
всеки един от тях с името си, с авторитета си, с професионалния си път 
заслужава да бъде удостоен с това звание и затова ви моля да подкрепите 
тези кандидатури. Благодаря.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря господин Бояджиев. Има ли други желаещи да заявят 
становище и позиция по докладната записка? Ако няма прекратявам 

дебатите и се обръщам към вас със следния призив: 
Уважаеми колеги, 

Наградата на името на Никола Икономов се дава доста години, по 

два повода в годината. Това, че всеки път се предлагат нови достойни 

кандидатури е постижение и  признак за статуса на нашата местна 
общност като източник на духовна култура, като общност която създава 
личности, а тези личности й се отплащат с всеотдайност. С днешното 

гласуване аз много се надявам, че ще бъдем на завоюваната досега висота 
да оценяваме нещата обективно, безпристрастно, че ще зачетем заслугите 
на нашите отличили се съграждани и по този начин ще заявим уважението 

си към всички онези, които са ги предложили. Защото зад лицето, зад 

името на всяка една номинирана личност стои дълъг списък от активни 

общественици, от заслужили културни деятели, от хора от гилдията, които 

най – добре могат да преценят и да оценят заслугите на номинираните. 
Поставяйки подписа си те дават една гаранция, че тези хора заслужават да 
бъдат подкрепени.  

Прекратявам дебата по докладната записка и съгласно разпоредбите 
на нашия Правилник пристъпваме към поименното гласуване на всяка 
една от кандидатурите. Гласуването е електронно. 

/ Общински съветник Никола Николов не говори на микрофон. 

Предлага да се гласува анблок/.  
Господин Николов, бих Ви подкрепила на драго сърце обаче и 

предния път дебатирахме това – Правилника изрично предвижда 
поименно гласуване. Така, че нека да не го нарушаваме. Гласуването е 
електронно, мнозинството е обикновено.  
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Подлагам на гласуване предложението за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ. 

Моля, гласувайте.  
 

Общинският съвет взе следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 568 

 

Награда на името на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на 
българската просвета и култура и на славянската писменост и на 1 

ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци 

на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с 
принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и научни 

институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос 
към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

 В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е постъпило 

следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов:   
 Предложение с вх. № 94-00-857/29.04.2014 г. от Инициативен 

комитет от общински съветници от БСП в местния парламент и граждани 

за удостояване с Наградата на името на Никола Икономов на ГЕОРГИ 

АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ. 

ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ – Директор на ПТГ „Шандор 

Петьофи” Разград, изявен преподавател, учредител и един от президентите 
на Българска федерация по БУЛ, активен общественик.  

Роден е на 30.11.1950 г. в с. Трапище, област Разград. Средното си 

образование завършва в Техникум по механотехника „Шандор Петьофи” 

Разград през 1969 г., а през 1976 г. се дипломира във ВИММЕСС Русе с 
квалификация „машинен инженер”. Професионалният си път започва като 

преподавател в родния техникум, а от 1978 г. е негов заместник-директор 

по учебно-производствената дейност.  
Кариерното развитие на г-н Обретенов е изцяло посветено на 

образователната система и включва работа като главен специалист по 

професионална подготовка в Окръжен съвет на народна просвета Разград 

за времето от 1980 до 1982 г., директор на СПТУ по машиностроене 
„Юрийй Гагарин” Разград и отново зам.-директор в Техникум по 

автоматизация и машиностроене „Шандор Петьофи”, където след 

спечелен конкурс става директор от 1990 г. и до днес.  
Професионалните си умения развива с различни квалификационни 

курсове – в Санкт Петербург – Русия, Дъблин – Ирландия, следдипломна 
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квалификация „Управление на образованието” в СУ „Св. Климент 
Охридски”, носител на втора квалификационна степен. 

За дългогодишната си педагогическа дейност в сферата на 
професионалното образование е награден със званието „отличник на 
МНП”, носител е и на орден „Неофит Рилски”. 

Освен като изявен преподавател и дългогодишен директор на едно 

от водещите разградски училища, Георги Обретенов е и активен 

общественик. Учредител и един от президентите на Българска федерация 
по БУЛ, ръководител на екип от специалисти, представляващи училището 

при кандидатстване за усвояване на еврофондове. Има съществен принос 
за изграждане на модерен образователен парк с девет компютърни и 

мултимедийни зали и на хибридна инсталация за енергия от възобновяеми 

енергийни източници /вятърен генератор, работещ в паралел с 
фотоволтаична централа/.  

Ръководеното от г-н Обретенов училище е едно от малкото в 
страната, което участва и в Клъстер-възобновяеми енергийни източници, 

благодарение на което през настоящото лято ще бъде изградена нова 
фотоволтаична централа. 

С иновативния си педагогически подход и богат административен 

опит Георги Обретенов създава образовано, уверено в способностите си и 

отворено към техническия прогрес поколение. 
Делото на просветник, общественик и педагог е атестат за големи 

заслуги към образованието в нашия град и основателен повод за 
номинацията на ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ за Наградата, учредена 
от Общински съвет Разград на името на Никола Икономов. 

Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесено предложение на инициативен комитет до кмета на общината, 
Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” 

– няма, 
РЕШИ: 

 

Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на Никола 
Икономов ГЕОРГИ АНТОНОВ ОБРЕТЕНОВ - Директор на ПТГ 

„Шандор Петьофи” Разград, изявен преподавател, учредител и един от 
президентите на Българска федерация по БУЛ, активен общественик, 
награден със званието „отличник на МНП”, носител на орден „Неофит 
Рилски”, за големите му заслуги към образованието в нашия град. 

Настоящето решение да се изпрати на кмета на общината и на 
областния управител в седемдневен срок от приемането му.  
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 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на гласуване предложението за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на ЗДРАВКО ПЕТРОВ ДУШКОВ. Моля, 
гласувайте.  
 

Общинският съвет взе следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 569 

 

Награда на името на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на 
българската просвета и култура и на славянската писменост и на 1 

ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци 

на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с 
принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и научни 

институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос 
към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

 В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е постъпило 

следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов:   
 Предложение с вх. № 94-00-857/29.04.2014 г. от Инициативен 

комитет от общински съветници от БСП в местния парламент и граждани 

за удостояване с Наградата на името на Никола Икономов на ЗДРАВКО 

ПЕТРОВ ДУШКОВ 

ЗДРАВКО ПЕТРОВ ДУШКОВ – Учител по физическо възпитание 
и спорт в ОУ „Васил Левски” Разград, член на СБУ, воден спасител, 

инструктор по плуване, треньор по футбол и бадминтон, спортен 

журналист, съучредител на редица местни спортни клубове, общественик.  

Роден е на 26.12.1948 г. в с. Патреш, обл. В. Търново. Завършва 
Учителски факултет на НСА София, специалност „преподавател по 

физическо възпитание с треньорска правоспособност”, магистър по 

футбол. 

От 1973-1976 г. е учител по физическо възпитание в СПТУ по 

автотранспорт. Негов е приносът училището да бъде определено за 
първенец на България по нормативи на НФК „Родина”, а отборът му по 

борба става носител на бронзови медали на републиканско първенство. 

През 1976 г. постъпва на работа в МГ „Ак. Никола Обрешков”, където 

„педагогическата му харизма увлича учениците да се занимават не само с 
наука, но и със спорт”. Треньор е на отбора по баскетбол – момичета, 
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ставал многократно областен шампион. Създава футболен отбор, участвал 

с успех в ученически първенства. 
На обществени начала е член на СБУ и отговаря за учителския 

спорт. Възобновява учителските спартакиади в областта, които се 
провеждат и до днес. Здравко Душков въвежда новаторски програми за 
масов спорт, организира общински първенства по различни спортове на 
общинско ниво, на републикански турнир по мини футбол и на 
благотворителен турнир за деца от социални домове, както и на 
Балканиада за тях, които са без аналог. Организатор е на единствения 
спортен фестивал за лица с увреждания в Североизточна България.  

В дейността си като учител има множество професионални изяви, 

ангажиращи голям брой ученици.  

Г-н Душков е известен на разградската общественост и като воден 

спасител, инструктор по плуване, треньор по футбол и бадминтон. 

Успешно се изявява и в другото си амплоа – на спортен журналист. В 

продължение на 22 години е кореспондент на вестниците „Футбол”, 

„Гледища днес”, „Екип 7”, БНР. Училищните спортни отбори, които 

ръководи са с областни и републикански постижения. Съучредител е на 
редица местни спортни клубове. Удостоен е с високото отличие на 
министъра на МОМН „Грамота Неофит Рилски” „за цялостна учебно -

възпитателна дейност”. Носител на званието „Учител на годината” в 
Община Разград. За особени заслуги като воден спасител и инструктор по 

плуване е удостоен със званието „Заслужил деятел на БЧК”. 

Богатата палитра на обществени и професионални изяви 

характеризират личността на Здравко Петров Душков като една от 
колоритните в града ни. Ентусиаст, влюбен в спорта, с мисия да го 

превърне в масова страст, отдаден на децата и на идеята за хармоничното 

им развитие, той е заслужил обичта, уважението и признателността на 
съгражданите си.  

Духът на откривател, общественик, деятел „на ползу роду” и 

цялостният му принос за възпитание на поколения деца и юноши на 
спортни добродетели, борбеност и стоицизъм заслужено правят ЗДРАВКО 

ПЕТРОВ ДУШКОВ претендент за Наградата на името на Никола 
Икономов.  

Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесено предложение на инициативен комитет до кмета на общината, 
Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” 

– няма, 
РЕШИ: 
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Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на Никола 
Икономов ЗДРАВКО ПЕТРОВ ДУШКОВ – Учител по физическо 

възпитание и спорт в ОУ „Васил Левски” Разград, член на СБУ, воден 

спасител, инструктор по плуване, треньор по футбол и бадминтон, спортен 

журналист, съучредител на редица местни спортни клубове, общественик, 

удостоен с високото отличие на министъра на МОМН „Грамота Неофит 
Рилски” „за цялостна учебно - възпитателна дейност”, носител на званието 

„Учител на годината” в Община Разград, удостоен със званието „Заслужил 

деятел на БЧК”, за цялостния му принос за възпитание на поколения деца 
и юноши на спортни добродетели, борбеност и стоицизъм. 

 

Настоящето решение да се изпрати на кмета на общината и на 
областния управител в седемдневен срок от приемането му.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на гласуване предложението за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на ХРИСТО ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ. Моля, 
гласувайте.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 570 

 

Награда на името на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на 
българската просвета и култура и на славянската писменост и на 1 

ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци 

на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с 
принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и научни 

институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос 
към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

 В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е постъпило 

следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов: 

Предложение с вх. № 94-00-863/29.04.2014 г. от Инициативен 

комитет на общински съветници в местния парламент, граждани и 

общественици за  удостояване с Наградата на името на Никола Икономов 
на ХРИСТО ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ. 
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ХРИСТО ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ – дългогодишен преподавател в 
ПМГ „Никола Обрешков” Разград, носител на почетно отличие „Неофит 
Рилски”, награден с почетна грамота от съюза на физиците. 

Роден на 18.12.1961 г. в гр. Самуил, окръг Разградски. Учил в ОУ 

„Васил Левски” до 6-ти клас, след което завършва средното си 

образование в МГ „Никола Обрешков” през 1979 г. 
Завършва школата на запасните офицери в гр. Плевен, след което 

отбива военната си служба в Божурище.  
През 1981 г. постъпва във ВПИ Шумен, учителски профил, 

специалност „Физика и математика”, където се дипломира през 1986 г.  
Началото на учителската си кариера поставя в ОУ „Васил Коларов”, 

по-късно преобразувано в Хуманитарна гимназия „Анание Явашов”. През 
2000 г. започва да преподава в ПМГ „Никола Обрешков”, където работи 

вече 14 години.  

През 28-годишната си преподавателска дейност има множество 

награди. През учебната 2011-2012 г. получава почетно отличие „Неофит 
Рилски”, а през 2013 г. е награден с почетна грамота от Съюза на физиците 
в България. 

Само през сегашната 2013-2014 г. неговите ученици за завоювали 

второ и трето място в Националното състезание по физика и второ място в 
Националната олимпиада по физика. 

Неговият значителен принос за развитието на образованието и 

науката в Община Разград е основателен мотив за удостояване на Христо 

Петров Червенски с Наградата на името на Никола Икономов. 
Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесено предложение на инициативен комитет до кмета на общината, 
Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” 

– няма, 
РЕШИ: 

 

Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на Никола 
Икономов ХРИСТО ПЕТРОВ ЧЕРВЕНСКИ – дългогодишен 

преподавател в ПМГ „Никола Обрешков” Разград, носител на почетно 

отличие „Неофит Рилски”, награден с почетна грамота от съюза на 
физиците, за неговия значителен принос за развитието на образованието и 

науката в Община Разград. 

Настоящето решение да се изпрати на кмета на общината и на 
областния управител в седемдневен срок от приемането му.  
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на гласуване предложението за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА 

ИВАНОВА. Моля, гласувайте.  
 

Общинският съвет взе следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 571 

 

Награда на името на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на 
българската просвета и култура и на славянската писменост и на 1 

ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци 

на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с 
принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и научни 

институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос 
към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

 В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е постъпило 

следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов: 

Предложение с вх. № 40-00-7/07.05.2014 г. от Инициативен комитет 
на граждани и общественици за  удостояване с Наградата на името на 
Никола Икономов на ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА ИВАНОВА. 

ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА ИВАНОВА – преподавател и 

научен работник в областта на образованието, преподавател в Софийски 

университет„Св. Климент Охридски”, член на Факултетния съвет на 
Факултета по педагогика при СУ „Св. Климент Охридски”, на Българското 

дружество за измерване в образованието (БДИО), на Съюза на учените в 
България, секция „Педагогика и психология” и на Асоциацията на 
професорите от славянските страни (АПСС), общественик. 

Родена е на 25.12.1956 г. в с. Самуил, област Разград в семейство на 
служещи. Нейното детство, юношество и младост са свързани с град 

Разград, където живее семейството й.  

Основно образование завършва в ОУ „Васил Левски” – Разград, 

средно – в ПГ „Никола Вапцаров” – Разград, а висше – магистър във ВПИ 

– гр. Шумен, специалност „Българска филология” и втора специалност 
„Руски език”. Специализира Методика на обучението по български език и 

литература към катедра „Методика”, Факултет по славянски филологии на 
СУ „Св. Климент Охридски”, където е и докторант на самостоятелна 
подготовка. Месец март 1987 г. защитава дисертация по педагогика в СНС 

по педагогика при ВАК и придобива научна степен „кандидат на 
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педагогическите науки”, а през 1996 г. е избрана за доцент по Методика на 
обучението по български език и литература в началното училище. През 
месец ноември 2005 г. придобива степен доктор на педагогическите науки. 

Работи като редактор - стилист в ОНС – Разград, учител по 

български език и литература в ЕСПУ „Васил Коларов” – Разград, асистент 
в СУ „Св. Климент Охридски” в катедра „Предучилищно възпитание и 

начално образование”, хонорован преподавател по Методика на 
обучението по български език и литература в специалност „Педагогика” 

на СУ, редовен професор във Факултета по педагогика на СУ. 

Преподава различни дисциплини по български език, литература и 

методика на обучението. Подготвила е двама докторанти по Теория на 
възпитанието и дидактика, в т. ч. учител от Разград, успешно защитили 

дисертация през 2012 г. Под нейно научно ръководство е осъществена 
подготовката на 155 дипломанти - учители. Участвала е като координатор 

в пет сериозни научноизследователски проекти, реализирани ежегодно 

през периода 2006-2010 г., финансирани от СУ. Провела е извънпроектна 
научноизследователска дейност по проблеми, свързани с овладяване на 
българския език от деца-билингви, формиране на комуникативна 
компетентност в начална училищна степен, специфика на обучението по 

български език на бежанци, методи за проверка и оценка постиженията на 
учениците в процеса на обучение и др. Член е на  научно ръководство на 
авторски колективи и авторство при създаване на 11 учебни програми, 

утвърдени от МОН. Участва с доклади в 14 национални и 29 

международни конференции, от които 15 са проведени в чужбина.  
Член е на Факултетния съвет на Факултета по педагогика при СУ 

„Св. Климент Охридски”, на Българското дружество за измерване в 
образованието (БДИО), на Съюза на учените в България, секция 
„Педагогика и психология” и на Асоциацията на професорите от 
славянските страни (АПСС).  

Научно - творческата й дейност и публикации включват научно 

ръководство на общо 8 общински, областни и национални научно -

практически конференции, проведени в Разград през периода 2007-2010 г., 
научно ръководство на начални учители от страната, участвали в 
едногодишни тематични школи, съставителство и научна редакция на 
сборници от научно - практически конференции в Разград и София, 
участия в редколегии на научно - методически списания. От 1988 до 2014 

г. публикува редица монографии, студии, учебници за студенти, помагала 
за ученици, методически помагала за учители, доклади в сборници, статии 

в научни списания в страната и чужбина.  
Дългогодишната й плодотворна преподавателска, 

научноизследователска, научно - творческа дейност и научни публикации 

на проф. д.п.н. Нели Иванова по значими за региона и страната 
педагогически проблеми и обществено значими теми, породени от 
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дълбоката й връзка с родния край, с учителите и дейците на образованието 

от Разград и страната, нейната обществена дейност като член на отговорни 

български и международни организации за наука и образование, приносът 
й в развитието на националната педагогическа наука заслужават 
обществено признание и уважение и удостояването й с Наградата на името 

на Никола Икономов.  
Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесено предложение на инициативен комитет до кмета на общината, 
Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” 

– няма, 
РЕШИ: 

 

Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на Никола 
Икономов ПРОФ. Д.П.Н. НЕЛИ СТОЯНОВА ИВАНОВА – 

преподавател и научен работник в областта на образованието, 

преподавател в Софийски университет„Св. Климент Охридски”, член на 
Факултетния съвет на Факултета по педагогика при СУ „Св. Климент 
Охридски”, на Българското дружество за измерване в образованието 

(БДИО), на Съюза на учените в България, секция „Педагогика и 

психология” и на Асоциацията на професорите от славянските страни 

(АПСС), общественик, за дългогодишната й плодотворна преподавателска, 
научноизследователска, научно - творческа дейност и научни публикации, 

за  нейната обществена дейност и приноса й в развитието на националната 
педагогическа наука. 

 

Настоящето решение да се изпрати на кмета на общината и на 
областния управител в седемдневен срок от приемането му.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на гласуване предложението за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на ЦЕЦИ ДОБРЕВА БЕНОНОВА – 

НЕНЧЕВА. Моля, гласувайте.  
 

Общинският съвет взе следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 572 
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Награда на името на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на 
българската просвета и култура и на славянската писменост и на 1 

ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци 

на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с 
принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и научни 

институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос 
към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

 В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е постъпило 

следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов: 

Предложение с вх. № 40-00-8/07.05.2014 г. от Инициативен комитет 
от общественици, културни деятели, общински съветници и граждани за 
удостояване с Наградата на името на Никола Икономов на ЦЕЦИ 

ДОБРЕВА БЕНОНОВА-НЕНЧЕВА. 

ЦЕЦИ ДОБРЕВА БЕНОНОВА-НЕНЧЕВА – директор на 
Дирекция „Култура, спорт, туризъм” в Община Разград, дългогодишен 

журналист, администратор и общественик, с изключителни заслуги за 
утвърждаването на Разград като духовно средище и извор на културни 

ценности. 

Родена е на 12.09.1954 г. в гр. Исперих, където завършва основното 

си образование. Дипломира се в Шуменски университет „Епископ 

Константин Преславски”, специалност „Българска филология”. 

Професионалното й развитие е свързано с културния живот на Разград и 

Исперих – работи последователно като директор на Младежки дом, 

кореспондент на Българско национално радио в Разград, главен редактор 

на „Новини” в кабелна телевизия „Глобо” Разград. От 2004 г. 
професионалната й биография е свързана с общинска администрация 
Разград – първоначално като ръководител на център „Емилиян”, завеждащ 

отдел „Култура” и директор на Дирекция „Култура, спорт, туризъм”. 

Големи са заслугите й за утвърждаване на емблематичните за Разград 

културни празници: Панаир на киселото мляко и фестивала на народните 
традиции и художествените занаяти, Майските празници на културата, 
традиционния фестивал „Бели нощи”, превърнали се в марка на Общината. 
Изключителен е приносът на г-жа Бенонова за защитаване и реализиране 
на културни проекти по оперативна програма „Регионално развитие за 
културна инфраструктура” с усвоени европейски средства.  

Под нейно ръководство се постави началото на цялостно 

експониране и налагане в културното пространство на Община Разград на 
архитектурно – археологическия  комплекс „Абритус”, който е безспорен 

фаворит в привличането на все повече гости и туристи от страната и 

чужбина. 
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Цеци Бенонова е идеен вдъхновител и радетел за провеждане на 
фестивала „Градът е сцена”, както и на много още наложили се културни 

събития в Разград и Лудогорието. Едно от най-големите й заслуги е 
създаването на школа от млади, образовани и амбициозни специалисти в 
областта на културата, на които предава освен опита си и любовта към 

изкуството и културата, мотивира ги да популяризират достиженията на 
местните автори, вдъхва им кураж да се борят за одухотворяване на 
материалния ни свят, възпитава творческото начало в работата им. Самата 
тя е деен и инициативен човек, с артистично въображение и 

административен размах, слага интелигентен знак и придава изисканост на 
културната политика в общината. Нетрадиционна, провокативна, 
интересна и завладяваща е позицията й при организиране на културните 
събития. И всичко това съчетано с борбеност, отдаденост на културната 
идея и стремеж към съвършенство.  

Със своята последователна дейност като дългогодишен журналист, 
администратор и общественик г-жа Бенонова изцяло се вписва в 
изискванията за присъждане на Наградата на името на Никола Икономов, 
за чието учредяване има личен принос.  

Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесено предложение на инициативен комитет до кмета на общината, 
Общински съвет Разград, с 18 гласа „ЗА”, „против” – 1, „въздържали се” – 

няма, 
РЕШИ: 

 

Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на Никола 
Икономов ЦЕЦИ ДОБРЕВА БЕНОНОВА-НЕНЧЕВА – директор на 
Дирекция „Култура, спорт, туризъм” в Община Разград, дългогодишен 

журналист, администратор и общественик, с изключителни заслуги за 
утвърждаването на Разград като духовно средище и извор на културни 

ценности.  

 

Настоящето решение да се изпрати на кмета на общината и на 
областния управител в седемдневен срок от приемането му.  

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на гласуване предложението за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на САХЛИМ САЛИ КАРАМУСТАФА. 

Моля, гласувайте.  
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Общинският съвет взе следното  

 

РЕШЕНИЕ 

№ 573 

 

Награда на името на Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на 
българската просвета и култура и на славянската писменост и на 1 

ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци 

на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с 
принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и научни 

институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос 
към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край.  

 В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните 
звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е постъпило 

следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 
Икономов: 

Предложение с вх. № 61-00-62/07.05.2014 г. от Инициативен комитет 
от общински съветници в местния парламент за удостояване с Наградата 
на името на Никола Икономов на САХЛИМ  САЛИ  КАРАМУСТАФА. 

САХЛИМ  САЛИ  КАРАМУСТАФА – учител и талантлив треньор със 
значим принос в развитието на спорта в Разград. 

Роден е на 30.05.1939 г. в гр. Цар  Калоян. Основното си образование 
завършва в родния си град, след което продължава в Турско педагогическо 

училище за начални учители в гр. Разград. Завършва с отличие Висшия 
институт за физическо възпитание “Георги Димитров”, гр.София и  първия  
випуск на Висшата треньорска школа към Международната федерация по 

борба FILA. Трудовата  му  биография започва като учител в СОУ “Христо 

Ботев“, Цар Калоян / осем години /,  като води  и секции по гимнастика, 
баскетбол и хандбал за момчета  и момичета и полага основите на 
съвременната борба. През 1965 г., воденият от треньора 
Сахлим Карамустафа  окръжен отбор за пионери /момчета / спечелва три 

шампионски титли, два сребърни медала и един бронзов, като единият от 
златните медали е за бъдещия  европейски, световен  и  олимпийски  шампион 

Хасан Исаев. Отборът по борба  е първият отбор републикански шампион на 
окръга, а треньорът Сахлим Карамустафа е награден  за най-добър треньор от 
Българската федерация по борба. През учебната 1970/1971г. е привлечен  за  
старши  преподавател в първото спортно училище  в гр. Разград. Под негово 

ръководство израстват много състезатели с медали от републикански, 

балкански, европейски, световни и олимпийски игри, като Иван Илиев, Ислям 

Хамдиев, Нермидин  Селимов, Мехмед Селиманов. След закриването на 
Спортното училище 15 години е учител по физическо възпитание в СПТУ по 

автотранспорт “Христо Смирненски ”-  гр. Разград.  
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 За  множеството му  научни   публикации   в  специализирани  списания 
и бюлетини  на тема спорт, през 1988 г. Министерство на народната просвета 
го удостоява с Първи клас-квалификация. През 1999 г., по случай 100-

годишнината от спечелването на първата световна титла по борба в Париж от 
Караахмед, Сахлим Карамустафа написва първата си книга в негова чест. 
Следва втора книга, “Цар Калоян от миналото към бъдещето “, посветена на 
историята на спорта в родния му град, а през 2005 г. и трета - “ 20 години 

възродителен процес и 15 години ДПС “. Последната книга на Карамустафа е 
публикувана през 2010 г. и е озаглавена “Съпротивата  на българските  турци 

срещу  насилствената  асимилация 1960-1989 г.”. От 2001 г. е  пенсионер. 

 Близо половин век от своя живот Сахлим Карамустафа посвещава на 
спорта. Под неговото ръководство  като учител  и  талантлив  треньор 

израстват множество състезатели по борба, прославили  Разград  и  България  
на всички  континенти. 

 Изложеното е основателен мотив за удостояване на Сахлим Сали 

Карамустафа с Наградата на името на Никола Икономов.  
Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 

култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и чл. 

22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 3, т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и 

внесено предложение на инициативен комитет до кмета на общината, 
Общински съвет Разград, с 18 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” 

– 1, 

РЕШИ: 

 

Общински съвет Разград удостоява с Наградата на името на Никола 
Икономов САХЛИМ  САЛИ  КАРАМУСТАФА – учител и талантлив 
треньор по борба със значим принос в развитието на спорта в Разград, за 
неговото ръководство  като учител  и  талантлив  треньор, под което 

израстват множество състезатели по борба, прославили  Разград  и  

България  на всички  континенти.  

 

Настоящето решение да се изпрати на кмета на общината и на 
областния управител в седемдневен срок от приемането му.  

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 От името на Общинския съвет от сърце поздравявам удостоените с 
Наградата наши съграждани и им пожелавам творческо дълголетие и все 
така активно да съдействат за развитието на община Разград. Историята 
ще оцени  това, което сте направили за своя роден град и за общината в 
която живеете.  
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 Връчването на наградите ще се извърши  в тържествена обстановка 
на 24 май ,като съобразно климатичните условия ще ви съобщим 

допълнително дали ще бъде в зала или на площада.  
 Благодаря за участието. Имаме още една точка Текущи да направя 
само няколко съобщения. Приключихме по точка първа от дневния ред. 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

ТЕКУЩИ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 В Текущи ви уведомявам, че е получено от „ДКЦ – І Разград” ЕООД 

поредното информационно писмо, съдържащо отчет за дейността на „ДКЦ 

– І Разград” ЕООД  за първото тримесечие на 2014 година; отчет за 
финансовото състояние; отчет за приходите и разходите; счетоводен 

баланс и справка за преминалите болни през кабинетите на Центъра през 
първото тримесечие на 2014 година. 
 Информацията е на разположение на всички общински съветници. 

 Уведомявам ви, че между двете сесии поздравихме по повод 20 – 

годишнината Гимназията по облекло и по случай 50 – годишнината на 
ЦДГ „Приказка”, които наистина направиха прекрасни тържества по 

повод своите годишнини.  

 Поздравявам и отново Регионална библиотека „ проф. Боян Пенев”, 

която в съвместна програма със специализираната комисия към 

Общинския съвет реализира и продължава да реализира Национална – 

библиотечна седмица, която е с цел: Популяризиране на българската и на 
световната книга” и това е част от инициативата и на Вицепрезидента 
Маргарита Попова, която също призова да се реализира подобна 
инициатива, с цел приобщаване особено на младото поколение към 

книгата, която ще бъде полезна за изграждането на знаещи и можещи 

личности в България.  
 С това обявявам в 16.50 часа сесията за приключила.  
 Благодаря за участието. Редовната сесия ще бъде на 27.05. 2014 

година. 
  

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  /П/ Не се чете 
/ Милена Цанева / 

       

  ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР: /П/ Не се чете  
/ Мустафа Назъм / 

 


